

观天下·俄乌冲突

拱火递刀很积极 西方对乌财政“画饼”仅兑现不到一半

俄乌冲突升级已将近一年,乌克兰还在苦苦等待西方承诺却未兑现的330亿欧元财政援助。

根据德国基尔世界经济研究所一项研究,相比各种导弹、装甲车辆、武器弹药等军事援助源源不断,西方给乌克兰画的财政援助“大饼”仅兑现了不到一半。

苦等剩下一半多

据英国《金融时报》20日报道,基尔世界经济研究所发现,自去年2月俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动以来,欧洲联盟和美国、加拿大、德国、英国、日本、法国等西方国家承诺以贷款和赠款形式提供财政援助,总计640亿欧元。但截至去年12月底,乌克兰财政部仅收到310亿欧元。

其中,欧盟宏观财政援助机制和欧洲投资银行总共承诺提供300亿欧元,在西方承诺对乌财政援助总额中占大头,仍有175亿欧元未打到乌克兰政府账上。美国的兑

现率同样不到50%,迄今“拖欠”120亿欧元。

不同于直接的军事援助以及人道主义援助,财政援助主要用于支持乌克兰政府财政开支、支持乌克兰经济,比如修复基础设施。对欧盟而言,最终目的是帮助乌克兰走“融入欧洲”道路。

基尔世界经济研究所学者克里斯托夫·特雷贝施指出,部分来自欧盟的财政援助获批时间长达6个月,对陷入战事、基础设施开销大、军队需要经费的乌克兰政府而言,这样的滞后“无疑是个问题”。

乌克兰政府顾问、基辅经济学院创办人季莫菲·米洛瓦诺夫说,西方承诺的财政援助“在支付方面存在问题,表现为多变、延迟且不稳定”。

米洛瓦诺夫说,“去年夏天情况最糟糕,当时西方国家承诺的多,兑现的少”,今年情况应该会有所改善。

欧洲被美“带节奏”

欧盟十几年前就开始向乌克兰提供宏观财政援助。这是欧盟用于帮助相邻伙伴国应付财政收支危机的一种特殊援助工具。那段时间,乌克兰在“亲欧”和“亲俄”之间摇摆,财政援助是欧盟拿捏乌方的手段之一。

俄乌冲突去年2月升级后,乌克兰加快申请加入欧盟的步伐,并于6月获得欧盟候选成员国地位。只是,欧盟委员会最近一份评估报告称,乌克兰整体上仍处于加入欧盟的“早期准备阶段”。

与此同时,在美国挑头和施压下,西方对乌军事援助却不断加大,逐步打破禁忌,从单兵防空导弹、反坦克导弹,到火箭炮、装甲车,再到主战坦克,甚至讨论提供战斗机,不断拱火递刀,鼓动对抗。

另一方面,欧洲国家追随美国对俄实施多轮制裁,尤其是针对俄罗斯石油和天然气。随着危机持续,制裁反噬效应日益显现,欧洲陷入能源危机,供应链阻滞。据《金融时报》报道,欧盟成员国不得

不动用大量财政资金用于应对俄乌冲突升级给本国带来的经济影响。这些开支远远超过欧盟对乌克兰承诺的援助额。

比利时布鲁盖尔研究所数据显示,作为欧盟成员国中乌克兰的最大双边援助国,德国去年承诺把国内生产总值(GDP)的7.21%用于国内能源补贴,是对乌克兰承诺援助额的20倍。荷兰、意大利、英国、西班牙、法国等国状况类似。

基尔世界经济研究所指出,西方对乌援助呈现“美国主导、欧洲追随”模式。特雷贝施说:“援助乌克兰的节奏正在由美国人设定。”

欧盟去年11月承诺2023年给予乌克兰“定期且可预见的财政援助”,每月大概15亿欧元,年度总额最高将达180亿欧元。对此,法国前欧洲议会议员弗洛里安·菲利波在推特批评说,这意味着光法国就要每月支付3亿欧元,而法国人民正面临经济困难。“你是否意识到这是完全疯狂之举?请停下来!” (新华社专特稿)



世界银行2022年4月26日发布报告说,俄乌冲突对大宗商品市场造成了“重大冲击”,改变了全球贸易、生产和消费模式,将使价格在2024年底之前都保持在“历史高位”。

2022年4月8日,顾客在匈牙利布达佩斯一家市场购物。

新华社发(资料图片)

世行报告: 俄乌冲突对食品能源等 大宗商品价格冲击巨大

乌克兰危机重创欧洲经济

新华社记者 康逸

乌克兰危机升级一年来,欧洲经济遭受多重冲击,能源、产业、民生、环保等领域频频“亮红灯”。分析人士认为,欧洲盲目追随美国对俄罗斯实施经济制裁,不仅安全利益被裹挟,经济领域也遭到反噬。更令欧洲不满的是,美国趁机大肆收割盘剥,独留欧洲咽下苦果。

外伤:盟友“吸血”产业倒退

乌克兰危机升级后,欧盟能源供应在多元化方面虽然取得一定进展,但整体上仍面临成本高、变数多的紧张局面。与此同时,藉帮助欧盟摆脱对俄能源依赖之名,美国能源公司和贸易商在欧洲赚得盆满钵满。

欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼日前表示,2023年前五周,来自俄罗斯的管道天然气仅占欧盟天然气进口总量的7.5%左右,远低于2021年37%的平均水平。海运液化天然气所占比重则从2021年的20%增加到2023年年初的42%,增长一倍多。

大宗商品数据分析公司克普勒的数据显示,2022年欧盟从美国进口的液化天然气占进口总量的

41%,比上年增长154%。欧盟统计局最新数据显示,2022年美国重新成为欧盟第一大货物贸易伙伴,其中欧盟从美国进口额增长达53.5%,能源贸易增加和能源价格暴涨“功不可没”。

研究机构和专家分析指出,美国以过高价格向欧洲市场供气,从地缘政治斗争中大肆渔利,靠乌克兰危机大发横财。

近期,有消息人士爆料,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸,是美国军方在总统拜登授意下所为。相关数据显示,在“北溪”管道爆炸当月,美国对欧洲天然气出口量占其天然气总出口量的70%,而欧洲天然气均价是美国天然气现货价格的七倍多。有专家认为,美国和北约破坏“北溪”管道,是美国对其欧洲盟友展开的“经济战”。

除了在能源领域“巧取”外,美国还通过《通胀削减法案》对欧洲进一步“豪夺”,以高额补贴等激励措施,推动电动汽车和其他绿色技术在美国本土的生产和应用,这给欧洲国家造成产业外迁压力。尽管欧盟方面一直争取美方平衡欧洲企业利益,但并未取得实质性结果。

比利时大型建筑公司埃泰首席

执行官伯纳德·德尔沃表示,在欧洲能源成本飙升和美国保护主义立法的双重作用下,整个欧洲正面临“去工业化风险”。如果欧盟不着手干预,越来越多欧洲公司可能迁往美国,这种可能性“对欧洲来说非常危险”。

内伤:制裁反噬 民生困顿

乌克兰危机升级以来,欧盟实施了一揽子经济制裁措施,大幅减少对俄出口,但受制裁反噬效应影响,欧洲能源价格飙升,通胀高企,企业遭受巨大损失,民众实际工资严重缩水,购买力下降。

一年来,能源和大宗商品价格上涨不断向消费者传导。今年1月欧元区通胀率达8.5%,尽管较此前有所回落,仍远高于欧洲央行设定的2%目标。同时,近期欧盟实施对俄石油产品限价和禁运,将导致国际市场油品特别是柴油供应紧张和价格上涨,继而抵消欧盟抑制通胀的努力。

总体而言,欧洲价格上升压力仍然较大,衡量潜在通胀趋势的关键指标核心通胀率继续上升。欧洲央行行长拉加德日前出席欧洲议会听证会时表示,高通胀对欧洲

经济各领域和民众生活产生巨大影响,特别是对低收入家庭。

受能源价格飙升、工资上涨和融资成本上升等因素影响,欧洲企业经营状况不断恶化。由于通胀压力持续存在,欧洲央行表示将继续紧缩货币政策,这将对企业活动造成压力并影响投资,进一步阻碍欧洲经济复苏。

欧盟统计局最新公布的数据显示,2022年第四季度欧盟企业申请破产数量创历史新高,环比增长26.8%,达到2015年有记录以来最高水平。

欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基斯坦言,由于乌克兰危机仍在继续,欧洲经济前景存在很大不确定性。“在整个欧盟,民众和企业仍在经历艰难时期。”

受能源供应安全所累,欧盟在减排问题上频频“开倒车”。去年冬季,多个曾大力呼吁弃煤的欧洲国家相继重启煤电。法国、德国、比利时等国决定重启或延长核反应堆服役时间。

分析人士指出,欧洲国家的这些举措无法从根源上解决能源危机,提高欧洲能源独立性。

(新华社布鲁塞尔2月21日电)

·国际观察·

土耳其再发地震

“道路像波浪一样起伏”

土耳其南部哈塔伊省20日再次发生地震,震级6.4级,随后发生多次余震,造成至少3人死亡、200多人受伤,不少在本月初强震中受损的建筑彻底坍塌。

土耳其灾害与应急管理署通报,哈塔伊省德美内区当地时间20日20时4分发生6.4级地震;大约3分钟后,该省萨曼达区发生5.8级余震,20分钟后又发生两次5.2级余震。随后,这一与叙利亚相邻的省份再次发生20多次余震。

当地居民穆罕默德·厄尔马克告诉路透社记者:“道路像波浪一样起伏,建筑前后摇晃,汽车被从左甩到右。地震把我晃倒在地。”

多家媒体报道,20日的地震震感

强烈,叙利亚和黎巴嫩等国也有震感。路透社在哈塔伊省安塔基亚市的两名报道员说,他们感到地震强烈且持续时间长。土政府官员一度呼吁民众远离海边,但随后通报地震不会引起海啸。

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省本月6日发生7.7级地震,附近地区迄今发生数千次余震,给土叙两国造成重大人员伤亡和财产损失。据土耳其政府20日统计数据,强震在土

境内造成至少41156人死亡、超过10万人受伤,灾区有超过8.4万栋建筑坍塌、严重受损或急需拆除。哈塔伊省是土耳其因地震死亡人数最多的省份。

土耳其位于地震多发带。2011年,土耳其东部凡省发生7.2级地震,造成644人死亡。2020年,土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震,造成116人死亡。土方官员说,6日强震之后的余震可能持续

一年。哈塔伊省居民厄尔马克担心,这里“已经不再安全”。自6日强震以来,他晚上一直睡在车中。20日地震发生时,不少无家可归的震区灾民正在临时帐篷里。

安塔基亚市居民穆娜·奥尔马告诉路透社记者,地震时大地像是要在她脚下“撕裂开”,“会不会有另外一场余震”?

(新华社专特稿)



大熊猫“香香”从日本乘包机回国

2月21日,在日本东京,大熊猫“香香”即将被送上货运包机。21日,深受日本民众喜爱的大熊猫“香香”从成田机场乘包机回国。 新华社发

日本民众与大熊猫“香香”依依惜别

新华社东京2月21日电(记者郭丹 张伊伊)深受日本民众喜爱的大熊猫“香香”21日从东京成田机场乘坐包机回国,去中国四川“寻找伴侣”。

当天清晨7时,东京上野动物园门口已聚集了150多位为“香香”送行的日本粉丝。当载着“香香”的卡车从人群前驶过时,大家纷纷举起手机拍照记录,喊着“香香,再见”“香香,谢谢”,依依不舍与“香香”道别。

一名粉丝说,即使去了远方,他们对“香香”的喜爱也将一直延续下去。卡车驶离后,上野动物园园长福田丰举办记者会,向喜爱“香香”的民众表达谢意。福田丰说,感谢大家守护“香香”平安出生,看着“香香”健康成长,感谢中国野生动物保护协会、

中国大熊猫保护研究中心对“香香”的饲养工作给予的宝贵指导。“香香”在日本期间温暖了大量民众的心,让大家感受到了幸福。

同日,东京都知事小池百合子就“香香”回归中国接受采访时说:“大熊猫非常受人喜爱。”

“香香”出生于2017年6月,是上野动物园自然繁殖成功的第一只大熊猫。由于父母是从中国出借的大熊猫“比力”与“仙女”,“香香”所有权属于中国。如今,已经5岁多的“香香”已经进入繁殖适龄期,此时回国也是为了能尽快寻找到合适伴侣。

“香香”将前往中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地,在接受检疫后再决定最终生活的地点。

新西兰飓风灾区将再迎强降雨

新西兰气象局最新天气预报显示,因飓风“加布丽埃尔”受灾严重的新西兰北岛部分地区23日将再迎强降雨。

“加布丽埃尔”13日从新西兰北岛最北端登陆,给该地区带来大面积洪涝灾害,特别是北岛东部的霍克斯湾地区受灾严重。据路透社21日报道,在受灾严重的北岛东部,上万人的电力供应尚未恢复,1300人仍在避难。 “加布丽埃尔”15日强度减弱并

离开新西兰。新西兰政府20日宣布延长国家紧急状态7天,以更好应对“加布丽埃尔”所致灾害。

这场飓风已致11人丧生。截至20日,仍有上千人失联。警方预计,随着通信恢复,绝大多数失联人员将与外界取得联系。

新西兰总理克里斯·希普金斯把“加布丽埃尔”飓风称作新西兰本世纪最严重的自然灾害。初步估计灾后重建费用约130亿新西兰元(约合82亿美元)。 (新华社社特稿)

美国俄亥俄州一金属工厂爆炸起火 致1死13伤

新华社华盛顿2月20日电(记者孙丁)美国俄亥俄州贝德福德市一金属工厂20日发生爆炸起火事故,造成1人死亡、13人受伤。

社交媒体视频显示,该工厂爆炸起火后,所在区域浓烟弥漫,金属和建筑碎片四散。当地消防部门通报说,13人被送往医院接受治疗,其中一人不治身亡,另有1人在现场接受治疗。

据悉,工厂附近多个社区报告空气中有难闻气味。目前尚不清楚事故原因,调查工作正在进行中。

这是俄亥俄州近期发生的第二起重大安全事故。本月3日,一列运载危险品的货运列车途经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时发生车厢脱轨事故,应急人员随后对运载氯乙烷的罐车进行所谓“受控释放”,产生大量黑烟弥漫天空,引发当地居民质疑和担忧。

印度企业推出下班提醒软件

为帮助员工更好平衡工作和生活,印度一家小型信息技术企业别出心裁,推出下班提醒软件。

据路透社20日报道,这家企业名为Softgrid Computers,位于印度中部的印多尔市,有40名员工。公司开发的办公软件配备了一个弹窗通

知系统,下班时间到来时,会弹窗提醒“办公系统将在10分钟后关闭”,还会告诉人们“请回家”。

公司首席执行官阿贾伊·古拉尼说:“这背后的想法是帮员工平衡好工作和生活的关系,使他们能够与家人、所爱的人共度时光。”

(新华社社特稿)

三亚市住房和城乡建设局 行政征收催告书

三亚旭诚房地产开发有限公司:
你司建设的“森林半岛项目-第一标段(1#楼)、森林半岛第二标段(2#~5#楼)、森林半岛第三标段(6#~13#楼、车库及市政公用房)”位于三亚市迎宾路,总建筑面积184432.72平方米。该项目于2014年5月取得施工许可,至今你司仍未缴纳该项目城市基础设施配套费40,575,198.40元(184432.72平方米×220元/平方米=40,575,198.40元)。

根据《海南省政府非税收入管理条例》、《海南省财政厅关于调整城市基础设施配套费征收标准的通知》(琼财税规(2020)19号)以及《三亚市城市基础设施配套费征收管理办法》有关规定,限你司自收到本告知书之日起10日内到三亚市住房和城乡建设局建筑业管理科申请办理缴费手续,若逾期不缴纳,本机关将依法申请三亚市城郊人民法院强制执行,届时产生的一切法律后果及强制执行产生的所有费用均由你司承担。

特此催告。
联系人:建筑业管理科,联系电话:88278767

三亚市住房和城乡建设局
2023年2月17日